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1. Aanleiding voor wijziging bestaande protocol 

 

In de raadsvergadering van 13 oktober 2015 heeft de gemeenteraad het ‘Protocol (mogelijke) 

integriteitschendingen door raadsleden, raadscommissieleden of wethouders gemeente Leudal 

2015’ vastgesteld. Het is sedert z’n vaststelling twee keer toegepast: 

 in 2015, toen een vermeend handelen van (inmiddels ex-) wethouder J. van den 

Beuken voorwerp van onderzoek werd; 

 in 2017, toen een vermeend handelen van wethouder A. Walraven voorwerp van 

onderzoek werd. 

 

Naar aanleiding van die laatste toepassing, als gevolg waarvan in de raadsvergadering van 30 

mei 2017 een agendapunt aan de orde kwam ‘Beslissen omtrent bekrachtigen geheimhouding 

t.a.v. door burgemeester overgelegd onderzoeksrapport BING inzake integriteitmelding over 

wethouder A. Walraven’ heeft het presidium in zijn vergadering van 27 juni 2017 (bij z’n 

gebruikelijke evaluatie van de laatstgehouden raadsvergadering) besloten aan het 

driehoeksoverleg van burgemeester, secretaris en griffier te vragen een eventueel voorstel te 

overwegen tot aanpassing en/of verduidelijking van dat protocol. 

 

2. De voorstellen voor wijziging van het protocol 

 

In het driehoeksoverleg van 5 december 2017 is dat verzoek van het presidium besproken.  

De conclusie in dat overleg luidde dat het wenselijk is om het protocol op de volgende punten 

aan te passen: 

 

A. Inlichten presidium voorafgaande aan verstrekken opdracht (extern) onderzoek 

Indien de burgemeester na z’n beoordeling van een melding van mening is dat ie voor een 

definitief oordeel eerst een (extern) vooronderzoek moet instellen, dan licht hij voorafgaande 

aan z’n opdracht daartoe het presidium vertrouwelijk in.  

Tot nu toe hoefde de burgemeester het presidium over zo’n vooronderzoek niet in kennis te 

stellen (overigens wel over een ander onderzoek, namelijk het zogenoemde uitgebreide 

feitenonderzoek). 

Zie paragraaf 5.2 van het voorgestelde nieuwe protocol.
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B. Kosten (extern) onderzoek ten laste van post onvoorzien 

Indien de burgemeester een opdracht geeft tot een vooronderzoek óf een uitgebreid 

feitenonderzoek, dan brengt ie de kosten van het onderzoek ten laste van de begrotingspost 

onvoorzien. In de begroting beschikt de burgemeester niet over een (pro memorie) budget 

voor integriteitszaken. Voor beide onderzoeken geldt, conform het voorgestelde nieuwe 

protocol, dat de burgemeester eerst het presidium inlichting vooraleer ie opdracht geeft tot die 

onderzoeken. 

Tot nu toe werd hierover niets bepaald. 

Zie de paragrafen 5.2 + 5.3 van het voorgestelde nieuwe protocol. 

 

C. Terinzagelegging (extern) eindrapport uitgebreid feitenonderzoek voor raadsleden 

Indien de burgemeester een opdracht heeft gegeven tot een uitgebreid (extern) 

feitenonderzoek dan ontvangt ie op een zeker moment dat rapport en neemt de burgemeester 

een definitief besluit over de melding. Dat rapport wordt onder het opleggen van 

geheimhouding ex artikel 25 van de Gemeentewet bij de griffier ter inzage gegeven. 

In de eerstvolgende raadsvergadering neemt de raad een besluit over het al dan niet 

bekrachtigen van de opgelegde geheimhouding. 

Tot nu toe werd hierover niets bepaald. 

Zie paragraaf 6.3 van het voorgestelde nieuwe protocol. 

 

D. Tekstopmaak  

Het voorgestelde nieuwe protocol leest wat makkelijker door een aangepaste tekstopmaak 

(met o.a. indeling in paragrafen).  

 

3. Voorstel 

 

Ik stel uw raad, mede op voorstel van het driehoeksoverleg burgemeester-secretaris-griffier + 

van het presidium, voor tot vaststelling te besluiten van het bijgevoegde ‘Protocol (mogelijke) 

integriteitschendingen door raadsleden, raadscommissieleden of wethouders gemeente Leudal 

2018’.  

Het in de raadsvergadering van 13 oktober 2015 vastgestelde protocol vervalt op het moment 

van inwerkingtreding van het nieuwe protocol. 

 

Heythuysen, 31 januari 2018. 

 

DE GRIFFIER VAN LEUDAL, 

 

 

 

Drs. W.A.L.M. Cornelissen. 


